

La reforma de la enseñanza

Autor: José María Maravall Editorial: LAIA Barcelona - 1984

El que un Ministro en ejercicio escriba un libro no es frecuente y suele suponer no pillarse los dedos, no dejar nada concretizado, conformarse con las generalidades que se dicen en la campaña electoral de turno y a olvidarse. De ahí que valoremos como positivo este «**Libro Blanco**» de la enseñanza, en el que Maravall pretende dar un repaso a la política educativa, con la experiencia ya de dos años en el poder, y nos presente un proyecto concreto y realista desde la posición de quien ocupa su cargo.

Nos servirá el presente ensayo, no sólo para ver qué está cambiando, sino qué va a cambiar próximamente en la educación; el sistema integrado de escuela pública-privada; la participación de padres, profesores y **estudiantes**; la lucha contra la desigualdad y el fracaso escolar; la calidad de la enseñanza y la formación del profesorado. Estas son las cuestiones básicas sobre las que reflexiona el Ministro de Educación, apoyándose en una sólida documentación y con un lenguaje apto para los no especializados. Esto último es, tal vez, la causa principal, sin minusvalorar la actualidad del tema, lo que ha motivado que bastara un mes para agotar la primera edición.

Anexos a estos capítulos encontramos los textos de: la LODE, la LRM, la Ley de Medidas para la Reforma de la Función Pública, y los reales decretos de becas y de educación compensatoria.

En definitiva, un libro que explica con claridad el rumbo que está tomando la política educativa del gobierno y que da respuesta a las polémicas educativas que surgen cotidianamente en las aulas, en la calle y en el Parlamento. Es, sin duda, un libro actual.